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Ні што, зда ва ла ся б, 
не прад вя шча ла тра ге дыі. 
У Але ны і яе му жа Ві та ля 

па дзве вы шэй шыя 
аду ка цыі. Абое пра ца ва лі 

на кі ру ю чых па са дах. 
Ад ным сло вам, ма ла дыя, 

пры го жыя, аду ка ва ныя, 
з доб рай ра бо тай... Але тое, 
ча го больш за ўсё ча ка юць 

у сям'і, — на ра джэн не 
дзя цей — за мест ад чу ван ня 

бяз меж на га шчас ця 
пры нес ла спа чат ку слё зы 

і рос пач, дум кі пра ней кі злы 
лёс і пры му сі ла вель мі шмат 

раз ва жаць пра свет, Бо га 
і ча ла ве чае жыц цё...

«ЗДА ВА ЛА СЯ, 
ШТО ВА КОЛ 
АД НЫ РУ І НЫ»

— Пер шае на ша дзі ця бы ло 
за пла на ва ным, доў га ча ка ным, — 
ус па мі нае Але на. — І ўсё ў нас ні-
бы та бы ло доб ра, але ў два га ды 
я па ча ла за ўва жаць, што сы но чак 
хут ка стам ля ец ца, час та па дае, яму цяж ка па ды мац ца па лес-
ві цы. Ме ды кі спа чат ку па ста ві лі ды яг наз «гі пер ак тыў насць». 
Але ка лі дзі ця ці споў ні ла ся 5 га доў, мы зда лі звы чай ны бія-
хі міч ны ана ліз кры ві, і ака за ла ся, што не ка то рыя па каз чы кі 
моц на ад роз ні ва юц ца ад нор мы. Сы на ад ра зу ж па кла лі ў 
баль ні цу. Па да зра ва лі ге па тыт, але лі та раль на праз не каль кі 
дзён вы ста ві лі той ды яг наз, з якім мы ця пер і жы вём: мі я па-
тыя. Па мя таю, як адзін з дак та роў па кру ціў га ла вой: лепш бы 
ў ва ша га сы на пе ра ста ла пра ца ваць пе чань. Зра бі лі б пе ра-
сад ку, і ён жыў бы да лей...

Мі я па тыя не вы леч ная. Гэ та нер во ва-мы шач нае за хвор ван-
не, пры якім ад бы ва ец ца атра фія мыш цаў. Ме ды кі ка жуць, 
што та кія дзе ці ў ся рэд нім жы вуць да 18—20 га доў і звы чай на 
па мі ра юць з-за та го, што атра фія па чы на ец ца ў сар дэч най 
мыш цы... Ім нель га пра студж вац ца, пнеў ма нія — гэ та фак-
тыч на смя рот ны пры суд, бо мыш цы і лёг кія не вы трым лі ва юць 
ад харк ван ня — гэ та за над та вя лі кая на груз ка для іх...

— Гэ та за хвор ван не ўзні кае з-за пры ро джа най ге не тыч-
най ана ма ліі. І пе рад ала ся гэ тая ана ма лія сы ну ад мя не, — з 
го рыч чу ка жа Але на. — На жаль, ка лі па чу ла гэ ты ды яг наз, я 
бы ла ўжо ця жар ная дру гім дзі цем. Мя не спы та лі: вы ве да е це 
пол бу ду ча га дзі ця ці? «Так, — ад ка за ла я, — у мя не бу дзе 
хлоп чык». І мне ска за лі: «Будзь це га то выя да та го, што дру гі 
хлоп чык бу дзе з тым жа ды яг на зам». Аказ ва ец ца, жан чы нам 
з та кой ген най му та цы яй, як у мя не, нель га на ра джаць хлоп-
чы каў. Дзяў чы нак мож на, яны з'яў ля юц ца толь кі нось бі та мі 
му та цыі, а вось хлоп чы кі на ра джа юц ца хво ры мі.

Але ў мя не ўжо бы ло 26 тыд няў ця жар нас ці — усе тэр мі ны 
для яе пе ра пы нен ня прай шлі. Ка лі на ра дзіў ся Ста сік, мы на 
пя ты дзень зда лі ана ліз і да ве да лі ся, што ён так са ма хво ры...

У той мо мант мне па да ло ся, што раз бу ра на ўсё маё жыц цё. 
Гэ та бы ло так жу дас на! Па мя таю пер шую ноч: я не за сну ла 
ні на хві лі ну, а ка лі ўба чы ла, што ўзы хо дзіць сон ца, не маг ла 
зра зу мець, як яно мо жа ўзы сці ні бы та ні чо га не зда ры ла ся, бо 
ва кол, як мне зда ва ла ся, ад ны ру і ны... Так скон чы ла ся на ша 
жыц цё звы чай най сям'і.

...Што бы ло да лей, зда га да ец ца не кож ны. Але на ка жа, што 
ста ла жыць дум кай, якая пе ра тва ры ла ся ў ідэю фікс: на ра дзіць 
трэ цяе, зда ро вае дзі ця. Ча ты ры га ды гэ тая мэ та пад трым лі-
ва ла яе сі лы, да ва ла сэнс жыц цю. На рэш це сям'я ра шы ла ся... 
«Я ра зу ме ла, што гэ та ру лет ка. Што, ка лі зноў бу дзе хлоп чык? 
Бы ло вель мі страш на! Мя не ад га вор ва лі ўсе дак та ры. На 13-м 
тыд ні я да ве да ла ся, што ў мя не дзяў чын ка»...

СА БРАЦЬ ШТОСЬ ЦІ СА СВА ЁЙ НЕ БА ГА ТАЙ 
ПЕН СІІ, АД ДАЦЬ І РА ДА ВАЦ ЦА ГЭ ТА МУ...

— Ка лі та кое ад бы ло ся з на шай сям' ёй, я кі ну ла ся ў царк-
ву, — рас каз вае Але на. —Ха це ла ся ра за брац ца, у чым сэнс 
гэ та га ня шчас ця. Мы з му жам аб вян ча лі ся... Раз мо вы са 
свя та ра мі да лі во пыт, як вый сці з цяж ка га ду шэў на га ста ну. 
Я па іх рэ ка мен да цы ях пра чы та ла го ры цар коў най лі та ра ту-
ры — і знай шла там ад ка зы на ўсе свае пы тан ні. Знай шла 
су па ка ен не.

...Якое стаў лен не да ма ці з дву ма дзець мі-ін ва лі да мі? Шка-
даванне, не пры яз насць, на ват не па ва га... І я гэ та ад чу ва ла... 
Мо жа, рэз ка га не га ты ву з бо ку лю дзей і не бы ло, але я ба чы-
ла, што на мя не азі ра юц ца, шэп чуц ца.

Але ад ной чы я па чу ла пра за кон ве ла сі пе дыс та: ка лі та му 
цяж ка, зна чыць, ён едзе ў га ру. І ста ла да ста соў ваць гэ ты 
за кон да ўсіх сфер жыц ця. Ка лі ча ла ве ку цяж ка, зна чыць 
ён ву чыц ца, раз ві ва ец ца, рас це ду хоў на... Я пе ра ста ла ся бе 
шка да ваць, на ват ад чу ла пры ліў сіл! І я па спра бую даць сва ім 
дзе цям са мае леп шае, усё, што ў ма іх сі лах.

— А ве да е це, што мя не «вы цяг вае» і ча му я доб ра стаў лю-
ся да лю дзей не за леж на ад та го, як яны ста вяц ца да мя не і 
ма іх дзя цей? — усмі ха ец ца Але на. — Я са ма бы ла та кая ж. Не 
ра зу ме ла мно гіх рэ чаў. Па мя таю, апош ні ліст пе рад сы хо дам 
у дэ крэт ны вод пуск, на які мне да вя ло ся ад ка заць, быў та кім: 
«про сім рас тлу ма чыць, ці ар га ні за ва на на ва шым прад пры-
ем стве без бар' ер нае ася род дзе». Па мя таю сваё абу рэн не: 

я на чаль нік юры дыч на -кадравага 
ад дзе ла, якое да чы нен не я маю да 
без бар' ер на га ася род дзя і ін ва лі-
даў на ка ляс цы? А не ўза ба ве мне 
быў не бам да дзе ны ад каз. Ве да-
е це, я ўсё жыц цё бу ду ўспа мі наць 
гэ тае сваё пы тан не...

У сям'і Але ны і Ві та ля па бы ва ла 
шмат ва лан цё раў.

— І я ва ўсіх іх пы та ла ся: ча му 
вы мне да па ма га е це? Ча му пры-
хо дзі це? — рас каз вае Але на. — 
Па мя таю, за да ла гэ тае пы тан не 
жон цы вель мі ба га та га ча ла ве ка. 
А яна мне ад ка за ла: «Я ха чу да 
вас яшчэ свай го ма лод ша га сы на 
пры вес ці. Мае дзе ці не ве да юць 
рэ аль на га жыц ця. Са мы час, каб 
яны зра зу ме лі: у гэ тым жыц ці ёсць 
не толь кі баць ка вы гро шы...»

У ін шай жан чы ны бы лі праб ле-
мы з вы ха ван нем сы на. Яна так-
са ма ха це ла па ка заць яму жыц цё. 
Пры яз джа лі і адзі но кія жан чы ны... 
У кож на га ча ла ве ка меў ся свой рэ-
зон. На огул, па-мой му, лю дзі дзе-
ляц ца на два ла ге ры: ад ны ха ва-
юц ца ад лю бо га не га ты ву, а дру гія 
не ба яц ца мець з ім спра ву.

Ве да е це, што яшчэ мя не ўра зі ла і ўзру шы ла? На шай сям'і 
што год па трэб ны вя лі кія су мы гро шай на ле кі. Дык вось, не як 
па тэ ле фа на ва ла нам ад на ба бу ля і пра па на ва ла сваю да па-
мо гу. Я ад мо ві ла ся, ска за ла, што гро шы мы са бра лі і я не 
вазь му ад яе ні ка пей кі. І тут яна ста ла мя не ўга вор ваць. «Я 
вас вы бра ла, я па він на вам да па маг чы»... Вы свет лі ла ся, што 
ў яе ней кая даў няя хва ро ба. І яна здзяйс няе доб рыя ўчын кі, 
мо жа быць, у над зеі, што і ёй ад пла ціц ца.

Мы з ёй усё-ткі су стрэ лі ся. І ака за лі ся ў нас та кія цу доў ныя 
пе ра ся чэн ні, і ў лё се, і ў ін шым... Яна пе рад ала на шай сям'і 
па да рун кі і ўга да ла аб са лют на ўсё, што па да ба ец ца ма ім 
дзе цям. Зя лё ныя яб лы кі, якія лю біць Мі кі та, гра на ты, якія 
лю біць Ста сік, два сло і кі мё ду, «Ра фа э ла»... І яшчэ кан верт, 
а ў ім 200 до ла раў. Я прос та ахну ла. Вось уя ві це, са браць са 
сва ёй не ба га тай пен сіі гэ тыя гро шы, ад даць і яшчэ ра да вац ца 
гэ та му... І та кіх лю дзей вель мі шмат.

АД НО ПЫ ТАН НЕ: ЯК ДА БІ РАЦ ЦА Ў ШКО ЛУ?
Ка лі ста рэй ша му сы ну Але ны споў ні ла ся сем га доў, ён 

пай шоў у шко лу. «Шко ла раз ме шча на прак тыч на ў на шым 
два ры: ра ні цай, вы гляд ва ю чы з акна, я ба чу, як дзе ці бя гуць 
на ўро кі, пас ля абе ду ідуць да ха ты... — ка жа Але на. — Але 
ха дзіць ту ды на ша дзі ця не мо жа: яму па трэ бен бу ды нак з без-
бар' ер ным ася род дзем, дзе ёсць ліфт. Най блі жэй шая та кая 

шко ла — 111-я, раз ме шча на ў Ло шы цы (мік ра ра ён у Мін ску, 
за 15 км ад до ма Але ны). Так нам да вя ло ся ад во зіць дзі ця 
ў шко лу ра ні цай і за бі раць яго да до му пас ля ўро каў.

Аль тэр на ты вай маг ло стаць на до мнае на ву чан не. Але сям'я 
вель мі ха це ла, каб сын ву чыў ся ра зам з ін шы мі дзець мі. І каб 
да кан ца за ста ваў ся ў тым ка лек ты ве, у які прый шоў ка лісь ці 
1 ве рас ня. «Спра ва ў тым, што ў 1 кла се маё дзі ця прак тыч на 
ні чым не ад роз ні ва ла ся ад ін шых дзя цей, — ка жа Але на. — 
Дзя ку ю чы гар ма наль най тэ ра піі Мі кі та бе гаў, ска каў, і да яго 
дзе ці ста ві лі ся як да роў на га. Ця пер ідзе пра грэ сі ра ван не 
хва ро бы. На прык лад, май му сы ну ўжо цяж ка ўста ваць з-за 
пар ты... Але дзе ці па мя та юць Мі кі ту, ка лі ён вы гля даў та-
кім жа, як і ўсе ас тат нія, у яго ёсць сяб ры, дзе ці ста вяц ца да 
яго не як да ін ва лі да. Ён у кла се свой...»

На той мо мант ка лі Мі кі та пай шоў у 1 клас, Ві таль пра ца ваў 
ды рэк та рам дзярж прад пры ем ства. Але муж чы ну да вя ло ся 
кі нуць ра бо ту, каб ад во зіць сы на ў шко лу.

— Да та го ж на ша дзі ця мае па трэ бу ў што дзён ных рас пра-
цоў ках кант рак тур (ту га ру хо масць су ста ваў. — Аўт.), — гэ та 
пра ца з су ста ва мі па га дзі не ра ні цай і ўве ча ры, — тлу ма чыць 
Але на. — Ка лі мы не бу дзем гэ та га ра біць, хут ка на сту піць 
агуль ны па ра ліч. Дзі ця па ку туе, ка лі не аказ ваць яму свое-
ча со вую да па мо гу. Кі нуць усё і прос та на зі раць, што з ім 
бу дзе да лей, — маў ляў, усё роў на да па маг чы нель га — мы 
не мо жам. Та кім дзі цем трэ ба што дня зай мац ца, і гэ та ця пер 
ля жыць на ма ім му жу.

Ця пер сям'я Але ны і Ві та ля Кі ры ен каў жы ве на дзі ця чую 
пен сію і да па мо гу Але ны па до гля дзе за дзі цем. Вый сцем 

для іх стаў бы школь ны аў то бус. «Муж зноў пай шоў бы пра-
ца ваць, — ка жа Але на. — Да та го ж гэ та бы ло б вя лі кай 
да па мо гай для ўсіх сем' яў на ша га ра ё на, у якіх ёсць дзе ці-ін-
ва лі ды. Ма лыя, якія ця пер зна хо дзяц ца на на до мным на ву-
чан ні, атры ма юць рэ аль ную маг чы масць вый сці з іза ля цыі. Ды 
і ўзро вень ве даў у шко ле да ец ца зу сім ін шы. Плюс зно сі ны, 
сяб ры — жыц цё дзі ця ці з ін ва лід нас цю мо жа цал кам па мя няц-
ца! Яно пач не жыць, а не бу дзе аб ме жа ва ным квад рат ны мі 
мет ра мі свай го па коя!»...

Ра на ці поз на Мі кі та ся дзе ў ін ва лід ную ка ляс ку. «Мы ўжо 
па ча лі по шу кі доб рай элект ра ка ляс кі, — у Але ны ня ма ілю-
зій. — Ра зу ме е це, мы жы вём дзе ля сва іх дзя цей, яны — сэнс 
на ша га жыц ця!»

Ня даў на сям'і да па маг лі з ка ляс кай зу сім не зна ё мыя лю-
дзі, апла ці лі яе кошт. За ста ец ца ад но вя лі кае пы тан не — як 
да бі рац ца ў шко лу? У маі 2016 го да Але на звяр ну ла ся ў 
ад мі ніст ра цыю на ву чаль най уста но вы з за явай: «Пра шу ар-
га ні за ваць пад воз май го дзі ця ці да шко лы». У ад каз па чу ла, 
што ў шко лы ня-
ма транс парт на-
га срод ку. «Дык 
да вай це ра зам 
ду маць, што ра-
біць», — лі чыць 
Але на.

Ад м і  н іс т  ра-
цыя Ле нін ска га 
ра ё на Мін ска 
звяр ну ла ся з 
прось бай аб ака-
зан ні да па мо гі ў 
ста ліч ныя ар га-
ні за цыі, ад нак не 
знай шла вод гу ку. 
Але Але на не збі ра ец ца ста віць на гэ тым кроп ку. «Што, ка лі 
са брац ца ўсім нам, бы лым дзе цям, якія ме лі бес кла пот нае і 
паў на вар тас нае дзя цін ства, а ця пер ужо вы рас лі, і па спра ба-
ваць да па маг чы дзе цям з менш шчас лі вым лё сам»? — жан-
чы на не апус ці ла рук і збі ра ец ца ар га ні за ваць збор срод каў, 
каб да па маг чы ку піць школь ны аў то бус для дзя цей-ін ва лі даў. 
Мар ная гэ та дум ка ці не, Але на Кі ры ен ка яшчэ не ве дае, але 
яна ўпэў не на, што зро біць усё, каб аў то бус у шко лы быў.

Свят ла на БУСЬ КО. busko@zviazda.by

«Мне нель га 
на ра джаць хлоп чы каў...»

Пра ніз лі вая спо ведзь ма ці два іх дзя цей-ін ва лі даў, 
якая не апус ці ла ру кі

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении повторного аукциона

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и 
приватизации» (организатор аукциона) по поручению ОАО «Борисовское 
предприятие музыкальных инструментов» (продавец) проводит открытый 
аукцион по продаже:

Лот №1: Склад готовой продукции, общ. пл. 717,0 кв. м, инв. №610/
С-53933, расположен на земельном участке с кадастровым номером 
620850100008001104 площадью 0,0878 га (предоставлен на праве арен-
ды) по адресу: Минская область, Борисовский район, г. Борисов, ул. 30 лет 
ВЛКСМ, 36/11;

Начальная цена с НДС – 70 143,36 бел. руб. (Начальная цена снижена 
на 30%.) Задаток 10% от начальной цены – 7 014,33 бел. руб.

Лот №2: Здание РМЦ, общ. пл. 1161,2 кв. м , инв. №610/С-53918, иму-
щество согласно перечню (с перечнем можно ознакомиться у организатора 
торгов), расположенное на земельном участке с кадастровым номером 
620850100008001097 площадью 0,2003 га (предоставлен на праве аренды) 
по адресу: Минская область, Борисовский район, г. Борисов, ул. 30 лет 
ВЛКСМ, 36/18; 

Начальная цена c НДС (20%) – 106 519,59 бел. руб. (в денежных едини-
цах 2000 г. – 1 065 195 900 бел. руб.). (Начальная цена снижена на 50%.) 
Задаток 10% от начальной цены – 10 651,95 бел. руб.;

Лот №3: Пристройка к корпусу №1 (изготовление футора), общ. пл. 
1535,4 кв. м, инв. №610/С-53920, имущество согласно перечню (с перечнем 
можно ознакомиться у организатора торгов), расположена на земельном 
участке с кадастровым номером 620850100008001098 площадью 0,1064 га 
(предоставлен на праве аренды) по адресу: Минская область, Борисовский 
район, г. Борисов, ул. 30 лет ВЛКСМ, 36/23; 

Начальная цена c НДС – 86 598,97 бел. руб. (в денежных единицах 
2000 г. – 865 989 700 бел. руб.). (Начальная цена снижена на 50%.) За-
даток 10% от начальной цены – 8 659,89 бел. руб.;

Лот №4: Участок обработки чугунных рам, общ. пл. 507,5 кв. м, инв. 
№610/С-53931, имущество согласно перечню (с перечнем можно озна-
комиться у организатора торгов), расположен на земельном участке с 
кадастровым номером 620850100008001096 площадью 0,1429 га (предо-
ставлен на праве аренды) по адресу: Минская область, Борисовский район, 
г. Борисов, ул. 30 лет ВЛКСМ, 36/22; 

Начальная цена c НДС – 23 740,33 бел. руб. (в денежных единицах 
2000 г. – 237 403 300 бел. руб.). (Начальная цена снижена на 50%.) За-
даток 10% от начальной цены – 2 374,03 бел. руб.;

Лот №5: Электроцех, цех раскроя фанеры, компрессорная общ. пл. 
639,2 кв. м, инв. №610/С-53929, имущество согласно перечню (с перечнем 
можно ознакомиться у организатора торгов), расположен на земельном 
участке с кадастровым номером 620850100008001095 площадью 0,1457 га 
(предоставлен на праве аренды) по адресу: Минская область, Борисовский 
район, г. Борисов, ул. 30 лет ВЛКСМ, 36/17; 

Начальная цена c НДС – 75 581,73 бел. руб. (в денежных единицах 
2000 г. – 755 817 300 бел. руб.). (Начальная цена снижена на 50%.) За-
даток 10% от начальной цены – 7 558,17 бел. руб.

Задатки в размере 10% от начальной цены предмета аукциона, пе-
речисляются на р/с №3012108260016 в ЦБУ №701 ОАО «БПС-Сбербанк», 
БИК 153001369, г. Минск, УНП 690324015, государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации».

Порядок проведения аукциона регламентирован Положением о поряд-
ке продажи имущества ликвидируемого юридического лица с публичных 
торгов, утвержденным постановлением Совета Министров Республики 
Беларусь от 08.01.2013 №16. Договор купли-продажи должен быть под-
писан в течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения аукциона. 
Оплата за объект производится в течение 30 (тридцати) календарных 
дней после подписания договора купли-продажи, если иное не предусмо-
трено договором купли-продажи. Затраты на организацию и проведение 
аукциона возмещает победитель торгов (покупатель). Аукцион состоится 
18.04.2017 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления 
на участие и необходимые документы принимаются по 17.04.2017 до 16.00 
по указанному адресу. Предыдущие извещения опубликованы в газете 
«Звязда» от 04.05.2017.
Тел.: (8017) 207-71-34, (8029) 102-21-17.

Але на КІ РЫ ЕН КА з пя ці ме сяч най Ксе неч кай.

Ча ты рох га до вы Ста сік і дзе ся ці га до вы Мі кі та.

Мі кі та вель мі доб ра ву чыц ца.


